



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: предприятие за производство на луксозен трикотаж

Стопанисвано от: "Боряна" АД, гр. Червен бряг

Дата на извършване на проверката: 12.04.2013 г.

Място на извършване на проверката: гр. Червен бряг, ул. "Струга" 1

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Управление на отпадъците.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол по спазване изискванията на:

- ✓ Наредба №7/21.10.2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации;
- ✓ Закона за управление на отпадъците

Извършени дейности:

Проверени са:

- Цех "Плетене"
- Цех "Гладене, кроене и апертурна обработка" с участък за химическо чистене;
- Цех "Конфекция";
- Парова централа
- Складови помещения за готова продукция и суровини за производството;
- Участъци за съхранение на отпадъци, отчетни книги, договори;



Констатации:

В обекта се произвеждат трикотажни изделия. Производството е организирано в три цеха – “пленете”, “гладене, кроене и апретура” и “конфекция”. В обекта се експлоатират и парни котли за производствени нужди и за отопление.

Атмосферен въздух

I. Контрол по Наредба 7/21.10.2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (Обн. ДВ бр.96/31.10.2003г., посл. изм. и доп. ДВ бр.24/12.03.2013г.)

Производствената програма на дружеството включва химическо чистене на детайлите на произвежданите облекла – дейност попадаща в обхвата на горепосочената наредба. В обекта се използва машина за химическо чистене, произведена 1985г. Машината е разположена в обособено помещение, заедно с пералня и сушилня. В същото помещение се съхранява наличният запас на перхлоретилен (ПХЕ) в доставната опаковка – добре затворен метален съд. Проверена е и наличността на ПХЕ в резервоара на машината. Дружеството е представило в РИОСВ-Плевен план за управление на разтворителите за 2012г. в съответствие с изискването на наредбата. Отпадъците от почистването на машината за химическо чистене, описани в плана за управление на разтворителите за 2012г. като твърди отпадъци, съдържащи органичен разтворител се съхраняват в затворени метални съдове. Отчетността на почиствените дрехи се води с помощта на износни бележки. Те съдържат данни за броя и теглото на детайлите и са ежемесечни. Копия от износните бележки за 2012г. на базата на които е получено годишното количество почиствени дрехи, посочено в плана за управление на разтворителите са приложени към него, а оригиналите на износните бележки са представени при проверката.

Участъкът за химическо чистене в “Боряна“ АД се намира в сграда с производствено предназначение.

Плана за управление на разтворителите за 2012г. е утвърден.

Закон за управление на отпадъците

Контрол по чл.119 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО)

Дружеството е извършило класификация на отпадъци, генериращи се на площадката по реда на Наредба № 3 за класификация на отпадъците. При проверката на място е констатирано наличие на отпадъци различни от класифицираните от дружеството-нови генерирани отпадъци от осветителни тела, утайки от машината за химическо чистене и пластмасови отпадъци от опаковки. Предприети са мерки за класификацията им.

При направения оглед на площадката се установи, че в дружеството има изградена система за разделно събиране на отпадъци. Отпадъците се съхраняват предварително на обособени участъци, маркирани с код и наименование на отпадъка, в складово помещение с ограничен достъп и трайна настилка. Опасните утайки от почистване на машината за химическо чистене се съхраняват в затворени, маркирани метални съдове, излезлите от употреба луминесцентни лампи (код 200121*) – в опаковка на производителя, в присъствие на сярна, 2 г/кг отпадък.

Генерираните на площадката отпадъци се предават за последващо третиране по договор на лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО със съответния код съгласно Приложение № 1 на Наредба № 3/2004г. Представен е договор за предаване на текстилни отпадъци.

Води се отчетна книга за отпадъците по отменената Наредба № 9, заведена в РИОСВ Плевен под № 947. Има записи за всички отпадъци и поне веднъж месечно. Дружеството е уведомено за влязла в сила Наредба № 2 от 22.01.2013 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (ДВ бр.10/05.02.2013 г.), в т.ч., че заверената отчетна книга по отменената наредба може да се води до 6 месеца от влизане в сила на Наредба № 2.

Заключение:

“Боряна”АД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Проследяване и контрол по изпълнение на дадените предписания;
- Проверка състоянието на източниците на емисии, относно контрол, поддръжка и експлоатация.